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18歳選挙権・傍聴者の声

　定例会を傍聴しての感想は、まず、着席や質問時間など時間厳守はよかったと思います。

　次に、激しく議論をたたかわせた丁々発止もあり、互いに自分の考えを言い張って譲らない押し問答は圧

巻でした。質問と答弁のピンボケや、誰が答弁するかなど執行部の戸惑いもありましたが、試行錯誤と目標

に向かっての切磋琢磨を期待しています。

　市長・執行部、議員、市民の真剣な眼差しが、いい意味での

緊張感を醸し出すと思います。できれば、多くの市民の方に議

会の直接傍聴またはインターネットでの視聴を希望します。

　「一問一答方式」は、これまでの一般質問より声のトーン

の変化、黙り込む時間や、笑いなど人間的な味わいがあって

よかったと思います。　　　　　　　　　　澤
さ わ だ

田　實
みのる

（下郷）

　選挙権年齢が２０歳以上から１８歳以上に引き下げられた
ことにより、次代を担うより多くの若者が政治に参加できる
ようになりました。
　今回は、投票立会人として選挙事務を経験した笠間高校、
友部高校３年生の皆さんから感想や意見などを伺いました。

　３年生５人のグループが、先生を交えて選挙についての勉強会を行いました。選挙に対するイメージや、
投票する若者を増やすための方策などについて話し合いました。

私たちの将来のために

質問項目　①期日前投票立会人を経験して　②選挙について

大切な一票
①選挙区と比例区が分かれていてわかりやすく

なっていることに驚いた。
②新聞報道、テレビ、インターネットなどから

情報を収集し、自分の意思で投票したい。

高
た か の

野　誠
ま こ と

人さん

①最初は不安で緊張した。
②投票前に政治について勉強したい。

海
え び は ら

老原　基
もと

希
き

さん

①投票所は入りにくい感じがしたが、自分たち
の将来のために若者に投票してほしい。

②ショッピングセンターなど多くの人が集まる
場所でアピールすればいいと思う。

川
か わ の べ

之邊　沙
さ や か

也加さん

①投票所は堅苦しい感じがしたが、皆さんがよく教えてくれた。
②選挙について、よく理解できるように勉強したい。

佐
さ く ま

久間　晶
しょうこ

子さん

・投票する人は、年配の方が多いと思っていたが、
  投票立会人を経験して若い人が多いと感じた。
・投票の手続きが複雑そう。
・誰に投票していいのかわからない。

選挙に対するイメージは？

・政治への関心を持つのが早くなり、いいと思う。
・大学受験に集中したいので、これまでどうりでいい。

18歳で選挙権を得ることについてどう思うか？

・ＳＮＳで候補者などの情報を知ることがで
き、スマートフォンで投票ができるよう
になれば増えると思う。

・シルバー世代ばかりでなく、若い世代に
対する取組みや重要な施策が掲げられれ
ば、趣味やバイトより選挙を優先する。

どのようにすれば投票する若者が増えると思うか？

今
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萩
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友部高校

笠間高校

傍聴者の声 一般質問「一問一答方式」を傍聴して


